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特集
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新成人×町職員
赤…新成人　　青…町職員　　緑…広報担当

中島　本題に入る前に、まずは20
歳になるまでを振り返ってみましょ
う。20歳になるまでの人生で一番の
思い出といえば？
森山　小学４年生から始めたサッ
カー。ポジションはキーパーで、佐賀
東高在学時はレギュラー争いが激
しくて特に頑張っていました。今も
吉野ヶ里ＦＣという社会人チームで
続けているので、もう10年になりま
す。
石井　高校２年生の文化祭。クラス
でかき氷の模擬店をしたんですけ
ど、教室の内装を本物の店みたいに
和風に飾り付けたり、被り物をして
呼び込みしたり。お客さんが多くて
大変だったけど、売上も例年越えで
きたし、皆で協力し合えて楽しかっ

たです。

簑原　中学校生活。皆仲良しで、何
をしても楽しくって。成人式ではそ
の時の同級生とすごく久しぶりに会
えるので楽しみです。小・中学校で９
年間一緒に過ごした仲間だけど高
校は別々だったし、久々に会うとお
互い変わったなと実感しますね。

インスタで友達作る「SNS世代」

中島　次のテーマは「〇〇世代」。小
さい頃からインターネットなどデジ
タル技術に触れて育った皆さんの
世代を最近では「Ｚ世代」と言います
が、あえて自分たちで名付けるなら
何世代でしょうか。
簑原　「ＳＮＳ世代」。中学１年生の頃
からＬＩＮＥを使い始めて、今はそれ
に加えてInstagram、Twitter等がメ
イン。Facebookはしてない。

田島　じゃあmixiとか知
らないの？
一同　(笑)
田島　ええ！知らな

いとか嘘でしょ！
古川　知ってるわけないでしょ
(笑)。
古賀麻　中学生の頃からケータイ
持ってたの？
簑原　親のを借りて使わせても
らっていました。自分のケータイを
持ったのは高校生からですね。
中島　さっき３人に連絡用のメール
アドレスを書いてもらおうとした
ら、３人とも空欄にしてましたから。
メールすらもはや使わない。
田島　僕はポケベル世代でした。数
字だけで「４６４９（よろしく）」とか
メッセージを送るツールがあったん
ですよ。
中島　中学生のＳＮＳというといじ
め問題などよく取り上げられます
が、ＳＮＳトラブルは無かったですか。
簑原　特になかったです。返事しな
かったら仲間外れになるなんてこ
ともなくって健全だったと思います。
学年全員のライングループも中学
時代からありましたし。

古川　それいい。女の子へ個別に連
絡先聞く必要がない(笑)。
古賀裕　でも簡単にブロックされる
可能性あるから(笑)。
石井　私は「インスタ世代」かな。大
学ではとりあえずインスタのアカウ
ントを交換して、友達になる。インス
タをきっかけにして仲良くなります。
ＬＩＮＥよりも人に教えるのに抵抗が
ない。例えば大学の講義でしゃべっ
たら「とりあえずインスタ交換しよ
うよ」ってなって、そこから友達に
なっていく。
中島　ＬＩＮＥの方がプライベート感
が強いってこと？
石井　ＬＩＮＥはもう少し仲良くなっ
てから教えるＳＮＳって感じです。
古川　電話番号はちょっと教えづ
らいけど、メアドならいいよってい
う感覚が、今の子にはインスタって
ことか。
古賀裕　インスタなら投稿を読んで
も既読にならないしね。ＤＭなら既
読がつくけど。
田島　なるほど、（mixiの）足あと機
能みたいな。
一同　(笑)
森山　自分は「コロナ世代」です。高
校３年の卒業式ぐらいからコロナ
が流行りだして、距離をとるように
なったし、サッカー観戦も座席数が
減らされている。消毒とかもちゃん
とできてるか敏感になった。
古賀裕　専門学校ではオンライン
授業？
森山　最初の１ヵ月くらいは休校状

態で、５月頃にようやく授業が始ま
りました。自分が九州医療専門学校
の柔道整復師科で、蓑原さんが鍼灸
師科。本来は登校時間が一緒なんで
すが、科ごとに時間をずらして登校
するように配慮されていました。
田島　医療分野の学校だと実習で
体に触れたりして、接触機会も多い
よね。普通の授業よりも苦労が多そ
う。
森山　実習も２年生の前期にありま
した。本当は近隣のシルバーケア施
設で実習予定だったんですけど、コ
ロナの影響で施設に行けなくなっ
て学校での実習になりました。臨床
研修なども学校で行うようになっ
ています。

コロナ 禍 で 就 職 活 動 に 不 安

中島　では次のテーマへ。成人して
大人の仲間入りをしますが、大人に
なることへの期待と不安、それぞれ
何％ずつでしょうか。
石井　期待30％、不安70％です。も
うすぐ就活が始まるんですが、入社
したかった航空会社がコロナ禍の
打撃を受けて採用募集していな
かったりする。期待もあるけど、「ど
うしよう」という不安感が
大きいです。
古川　キャビンア
テンダント志望？
石井　飛行機に乗
るスタッフではな
く、空港等に配

備されるグラウンドスタッフ志望で
す。もともと英語が大好きで、大学で
も言語系の学部に所属しています。
でも、あまり飛行機が好きじゃな
くって(笑)。英語を使う仕事を目指
して、航空会社へ入りたいと思って
ました。
中島　就活はいつからスタートで
すか。
石井　多くの人は来年からですね。
インターンは今年の夏から行ったり
すると思います。
中島　コロナ禍が収束して経済が
持ち直せば、観光需要が回復して採
用が増えるかもしれませんから、頑
張ってほしいですね。
森山　自分は期待が60％と不安が
40％ですね。本当は半分半分ぐら
いなんですけど、ポジティブに捉え
て(笑)。来年に柔道整復師の国家試
験があるので、勉強を頑張らない
と、という気持ちから来る不安が
40％。60％の期待は、受かりたい
気持ちとか、現場で働く自分の姿を
想像したり、もっと上を目指して頑
張りたいなという気持ちから来て
ます。

（次頁へ続く）

簑原真心美さん（20）
九州医療専門学校鍼灸師科に在学。

ワン・ダイレクションなど洋楽を聴くのが好き。

石井友理さん（20）
鹿児島大学法文学部に在学。

英語・韓国語を勉強中。趣味はダンスと韓国ドラマ鑑賞。

森山雄輔さん（20）
九州医療専門学校柔道整復師科に在学。

小学生から始めたサッカーを社会人チームでも継続中。

成人式前の1月初旬、新成人と町職員（+広報
担当）で小さな座談会を開きました。「将来へ
の期待と不安」、「もし町長になったら」などを
テーマに、20歳の率直な思いを聞きました。
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町職員

中島　本題に入る前に、まずは20
歳になるまでを振り返ってみましょ
う。20歳になるまでの人生で一番の
思い出といえば？
森山　小学４年生から始めたサッ
カー。ポジションはキーパーで、佐賀
東高在学時はレギュラー争いが激
しくて特に頑張っていました。今も
吉野ヶ里ＦＣという社会人チームで
続けているので、もう10年になりま
す。
石井　高校２年生の文化祭。クラス
でかき氷の模擬店をしたんですけ
ど、教室の内装を本物の店みたいに
和風に飾り付けたり、被り物をして
呼び込みしたり。お客さんが多くて
大変だったけど、売上も例年越えで
きたし、皆で協力し合えて楽しかっ

たです。

簑原　中学校生活。皆仲良しで、何
をしても楽しくって。成人式ではそ
の時の同級生とすごく久しぶりに会
えるので楽しみです。小・中学校で９
年間一緒に過ごした仲間だけど高
校は別々だったし、久々に会うとお
互い変わったなと実感しますね。

インスタで友達作る「SNS世代」

中島　次のテーマは「〇〇世代」。小
さい頃からインターネットなどデジ
タル技術に触れて育った皆さんの
世代を最近では「Ｚ世代」と言います
が、あえて自分たちで名付けるなら
何世代でしょうか。
簑原　「ＳＮＳ世代」。中学１年生の頃
からＬＩＮＥを使い始めて、今はそれ
に加えてInstagram、Twitter等がメ
イン。Facebookはしてない。

田島　じゃあmixiとか知
らないの？
一同　(笑)
田島　ええ！知らな

いとか嘘でしょ！
古川　知ってるわけないでしょ
(笑)。
古賀麻　中学生の頃からケータイ
持ってたの？
簑原　親のを借りて使わせても
らっていました。自分のケータイを
持ったのは高校生からですね。
中島　さっき３人に連絡用のメール
アドレスを書いてもらおうとした
ら、３人とも空欄にしてましたから。
メールすらもはや使わない。
田島　僕はポケベル世代でした。数
字だけで「４６４９（よろしく）」とか
メッセージを送るツールがあったん
ですよ。
中島　中学生のＳＮＳというといじ
め問題などよく取り上げられます
が、ＳＮＳトラブルは無かったですか。
簑原　特になかったです。返事しな
かったら仲間外れになるなんてこ
ともなくって健全だったと思います。
学年全員のライングループも中学
時代からありましたし。

古川　それいい。女の子へ個別に連
絡先聞く必要がない(笑)。
古賀裕　でも簡単にブロックされる
可能性あるから(笑)。
石井　私は「インスタ世代」かな。大
学ではとりあえずインスタのアカウ
ントを交換して、友達になる。インス
タをきっかけにして仲良くなります。
ＬＩＮＥよりも人に教えるのに抵抗が
ない。例えば大学の講義でしゃべっ
たら「とりあえずインスタ交換しよ
うよ」ってなって、そこから友達に
なっていく。
中島　ＬＩＮＥの方がプライベート感
が強いってこと？
石井　ＬＩＮＥはもう少し仲良くなっ
てから教えるＳＮＳって感じです。
古川　電話番号はちょっと教えづ
らいけど、メアドならいいよってい
う感覚が、今の子にはインスタって
ことか。
古賀裕　インスタなら投稿を読んで
も既読にならないしね。ＤＭなら既
読がつくけど。
田島　なるほど、（mixiの）足あと機
能みたいな。
一同　(笑)
森山　自分は「コロナ世代」です。高
校３年の卒業式ぐらいからコロナ
が流行りだして、距離をとるように
なったし、サッカー観戦も座席数が
減らされている。消毒とかもちゃん
とできてるか敏感になった。
古賀裕　専門学校ではオンライン
授業？
森山　最初の１ヵ月くらいは休校状

態で、５月頃にようやく授業が始ま
りました。自分が九州医療専門学校
の柔道整復師科で、蓑原さんが鍼灸
師科。本来は登校時間が一緒なんで
すが、科ごとに時間をずらして登校
するように配慮されていました。
田島　医療分野の学校だと実習で
体に触れたりして、接触機会も多い
よね。普通の授業よりも苦労が多そ
う。
森山　実習も２年生の前期にありま
した。本当は近隣のシルバーケア施
設で実習予定だったんですけど、コ
ロナの影響で施設に行けなくなっ
て学校での実習になりました。臨床
研修なども学校で行うようになっ
ています。

コロナ 禍 で 就 職 活 動 に 不 安

中島　では次のテーマへ。成人して
大人の仲間入りをしますが、大人に
なることへの期待と不安、それぞれ
何％ずつでしょうか。
石井　期待30％、不安70％です。も
うすぐ就活が始まるんですが、入社
したかった航空会社がコロナ禍の
打撃を受けて採用募集していな
かったりする。期待もあるけど、「ど
うしよう」という不安感が
大きいです。
古川　キャビンア
テンダント志望？
石井　飛行機に乗
るスタッフではな
く、空港で勤務す

るグラウンドスタッフ志望です。もと
もと英語が大好きで、大学でも言語
系の学部に所属しています。でも、あ
まり飛行機が好きじゃなくって
(笑)。英語を使う仕事を目指して、航
空会社へ入りたいと思ってました。
中島　就活はいつからスタートで
すか。
石井　多くの人は来年からですね。
インターンは今年の夏から行ったり
すると思います。
中島　コロナ禍が収束して経済が
持ち直せば、観光需要が回復して採
用が増えるかもしれませんから、頑
張ってほしいですね。
森山　自分は期待が60％と不安が
40％ですね。本当は半分半分ぐら
いなんですけど、ポジティブに捉え
て(笑)。来年に柔道整復師の国家試
験があるので、勉強を頑張らない
と、という気持ちから来る不安が
40％。60％の期待は、受かりたい
気持ちとか、現場で働く自分の姿を
想像したり、もっと上を目指して頑
張りたいなという気持ちから来て
ます。

（次頁へ続く）

古賀麻美主任主事（20+8）
産業振興課商工観光係。
UVERworldが20歳に通じず、少しショックを受ける。

古賀裕章主査（20+13）
まち未来課政策推進係。統合庁舎計画などを担当。
趣味のカレーはスパイス調合も自ら行う本格派。

田島貴臣主任主事（20+20）
こども・保健課健康増進係。
職員1年目ながら、新型コロナウイルス対策業務などで奔走中。 32022.3広報吉野ヶ里



特集 座談会 

新成人×町職員

古賀裕　独立・開業を目指している
の？
森山　開業は具体的に思い描いて
ないですが、スポーツトレーナーな
どをできたらと思っています。
田島　佐賀東高のサッカー部も強
豪だから、専属トレーナーがいたの
かな。
森山　いましたね。サッカー部時代
はけがも多かったので、整骨院に
行って治療して早期復帰させても
らったりしていました。サッカーが
大好きだから、ケアする仕事でサッ
カーに関わっていきたいなと。
簑原　森山さんと逆で、期待40％と
不安60％です。私も来年国家試験
があるのでその不安が大きいのと、
やっぱりコロナで求人が減ってた
り、早く採用募集を打ち切る会社が
多いと先生から聞いています。県外
とか、人が多い所にも行きづらいか
ら就職場所にも悩みますね。
田島　ちなみに皆さん、働きたい場
所は県内・県外だとどちらですか。
森山　あまり自分はこだわってない
です。
簑原　悩み中…(笑)。
古賀麻　住む場所として、吉野ヶ里

町を出たいとかは思わない？
森山　あ、出てみたい気はします。
地元も好きですが。
簑原　私は一度出て、帰ってきたい
かな。今住んでいるのも隣町の上峰
町だし、遠く離れたことがないので。
石井　私は今鹿児島市に住んでい
るんですが、出てみて吉野ヶ里町は
住みやすいと感じますね。火山灰が
すごくて洗濯物が外に干せなくって
(笑)。ずっと噴火していて窓も開け
られないし。
古賀裕　都会と田舎の違いみたい
な話が出るかと思ったら、割と鹿児
島特有の事情だった(笑)。じゃあ火
山灰がなかったら、そんなに差はな
いのかな？
石井　でも田舎さというか、吉野ヶ
里町の自然豊かな感じが自分に
合っていたなとは思います。外に出
て暮らすのが憧れだったんですけど
ね。
簑原　東京の大きい会社に就職し
たいなとか思いますけど、コロナ禍
で親にも心配されちゃうし、なかな
か行きづらいです。
田島　東京行ってみたいよね。僕も
東京に行ってみたくて東京で就職し
たんです。でも帰りたくなって35歳
で帰ってきた。
中島　田島さんはなぜ帰りたくなっ
たんですか。
田島　東京では福祉関係の仕事で、
そこに住む人や地域のために働い
ていたけど、せっかく働くなら縁も
ゆかりもない場所よりも、故郷の
ために働きたいと思ったから。
でも、故郷を出て初めて気
づくこともあるし、遠く
に住んでみるのもい
い経験だと思う
よ。

中島　もし吉野ヶ里町以外で住ん
でみるとしたら、どこに住んでみた
いですか。具体的な地名じゃなくて
もいいですよ。
森山　自分も自然や田舎の感じが
好きなので、住むなら慣れ親しんだ
環境に近いところがいいです。自分、
都会が合わないんで。最先端だと落
ち着かない(笑)。

若者が集うカフェ吉野ヶ里町に

中島　もし自分が町長になったら、
吉野ヶ里町でどんな政策を打つか
を教えてください。例えば建物を建
てたり、イベントをやってみたいと
か。
森山　人工芝のグラウンドを整備し
たい。
一同　やっぱり！(笑)
古賀裕　この周辺だと佐賀市や鳥
栖市が一番近いよね。
森山　自分の所属している社会人
チームは中央公園で普段練習して
いるんですけど、土だと固くって
ボールがボコボコ跳ねちゃう。ユニ
フォームも土汚れがすごくて洗濯が
大変だし。人工芝のグラウンドがあ
ればサッカーだけじゃなくてラグ
ビーもできるし、吉野ヶ里町にス
ポーツをやりたい人たちが集まって
くると思います。
石井　コンサート会場の設立を目
指します。
古賀麻　いいですね。（即答）
田島　UVERworld呼べますからね
(笑)。
古川　文化体育館でもコンサート
できそうじゃない？
石井　もっと大きいのがいい(笑)。
Ｋ-ＰＯＰアイドルが好きなので、海外
アーティストを呼べるようにアリー
ナレベルの会場が欲しいですね。
田島　コンサート会場は経済効果
が高そうですね。

中島　ライブに結構行くんですか。
石井　そんなにたくさん行くわけ
じゃないけど、行くとなると福岡ま
で出ないといけないし、もっと近く
にあればいいのにと思って。
蓑原　カフェを増やす。中学生の頃
からずっと思ってたんですけど、町
内に勉強できるところが欲しい。友
達もスターバックスとかで勉強する
人が多くて佐賀市や鳥栖市までわ
ざわざ行っているので、吉野ヶ里町
にもできたらいいですね。
中島　“スタバ図書館”で有名な武
雄市立図書館みたいなところが
あったら？
蓑原　すごくいい。
古賀裕　統合庁舎計画では今、図書
館とコミュニティセンターの複合施
設を新しく建設する方向で検討が
進んでいるんですが、人が集まって
ちょっとお茶をできるようなカフェ
スペースの話題も検討委員会で出
ています。最近では公共施設にカ
フェを取り入れる事例も増え、好評
のようなので、実際に皆さんの声を
聞けて良かったです。

今ある資源、SNSでアピールを

中島　では最後のトークテーマで
す。皆さんのような若者を呼ぶため
に、吉野ヶ里町がぜひやった方がい
いと思うことはありますか？
森山・石井・蓑原　「今の吉野ヶ里町
を、ＳＮＳでもっとアピールする」。
古賀麻　昔はFacebookでの情報発
信をしていた時期もあったんです
が、今は特にＳＮＳの活用はしていな
いですね。
石井　例えばインスタだったら若い
人たちも見る機会が多いし、フォ
ローしていなくてもアカウントが勝
手におすすめされる機能もある。吉
野ヶ里町にはＳＮＳ映えする場所も
たくさんあると思うから、新しく増

や
す より
も、今ある
資源をアピー
ルするべきだと思
います。
古川　吉野ヶ里町がＳＮＳ
を頑張るのも必要だけど、ＳＮ
Ｓ世代の皆さんにも吉野ヶ里町の
景色などを投稿してほしい。ハッ
シュタグで吉野ヶ里町に関するタグ
をつけて発信するといいアピールに
なるし。
田島　３人が思う、町の“映え”そう
なところってどこですか？
蓑原　アドベンチャーバレーＳＡＧＡ
は映え狙えそうですね。あとはＯＫ
coffeeっていうカフェもインスタ発
信をされているし、物見やぐらのタ
ルトで有名なfelicheも吉野ヶ里町
に住んでいない人からよく「行きた
い」と言ってもらえて関心が高いと
思う。
森山　友達をさざんか千坊館の展
望台に連れて行って景色を見せた
りすると喜ばれるんで、そういった
風景もいいと思う。
石井　町外の友達は山茶花の湯に
行くっていう子が結構多いです。最
近、休憩所の外にハンモックが置か
れたりして「おしゃれだから」って行
くみたいです。
中島　職員の３人から新成人への
エールの代わりに、若いうちに経験
しておいたことで、その後の人生に
おいて良かったと実感しているこ
と、または若いうちに経験しておけ
ば良かったと思うことを教えてくだ
さい。
古賀麻　恥ずかしい話なんですけ
ど、今までずっと実家暮らしで料理
や掃除とかの家事をほとんどしてこ
なかった。最近アパート暮らしに
なって初めて家事をして、やり方も
分からなくって困ることが多かった

ので、
若 い う
ちに親の手
伝いをしていた
方がいいと思いま
す。
古賀裕　バイトかな。工場
でバイトをしたことがあって、
単純作業がずっと続くと忍耐力
がつくんです。結構辛かったんですけ
どやっててよかった。あと、バイトに
限らずですがいろいろなことをやる
中で自分に合うもの、合わないもの
が見えてくると、自分の軸が確かに
なっていく。自分に合うものを若い
うちから追求しておくのもいいと思
う。あとは海外に行くのも視野が広
がるよね。インドとかいいかも。
田島　僕も一回は家を出ることを
勧めたい。一度離れてみると、家族
や地元に対する見方が変わると思
う。あ、でもインドに行くならツアー
がいいよ。ちょっと行ってみたけど
すごく大変だったから。友達と２人
でバックパック背負ってインドに
行って、「騙されないぞ」って意気込
んでたけど騙されまくって(笑)。わけ
わかんない変な旅行会社に連れて
いかれたり。「早く日本に帰りたい。
日本最高」って思うような旅だった
けど、いい人生経験にはなりました。
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特集 座談会 

新成人×町職員

古賀裕　独立・開業を目指している
の？
森山　開業は具体的に思い描いて
ないですが、スポーツトレーナーな
どをできたらと思っています。
田島　佐賀東高のサッカー部も強
豪だから、専属トレーナーがいたの
かな。
森山　いましたね。サッカー部時代
はけがも多かったので、整骨院に
行って治療して早期復帰させても
らったりしていました。サッカーが
大好きだから、ケアする仕事でサッ
カーに関わっていきたいなと。
簑原　森山さんと逆で、期待40％と
不安60％です。私も来年国家試験
があるのでその不安が大きいのと、
やっぱりコロナで求人が減ってた
り、早く採用募集を打ち切る会社が
多いと先生から聞いています。県外
とか、人が多い所にも行きづらいか
ら就職場所にも悩みますね。
田島　ちなみに皆さん、働きたい場
所は県内・県外だとどちらですか。
森山　あまり自分はこだわってない
です。
簑原　悩み中…(笑)。
古賀麻　住む場所として、吉野ヶ里

町を出たいとかは思わない？
森山　あ、出てみたい気はします。
地元も好きですが。
簑原　私は一度出て、帰ってきたい
かな。今住んでいるのも隣町の上峰
町だし、遠く離れたことがないので。
石井　私は今鹿児島市に住んでい
るんですが、出てみて吉野ヶ里町は
住みやすいと感じますね。火山灰が
すごくて洗濯物が外に干せなくって
(笑)。ずっと噴火していて窓も開け
られないし。
古賀裕　都会と田舎の違いみたい
な話が出るかと思ったら、割と鹿児
島特有の事情だった(笑)。じゃあ火
山灰がなかったら、そんなに差はな
いのかな？
石井　でも田舎さというか、吉野ヶ
里町の自然豊かな感じが自分に
合っていたなとは思います。外に出
て暮らすのが憧れだったんですけど
ね。
簑原　東京の大きい会社に就職し
たいなとか思いますけど、コロナ禍
で親にも心配されちゃうし、なかな
か行きづらいです。
田島　東京行ってみたいよね。僕も
東京に行ってみたくて東京で就職し
たんです。でも帰りたくなって35歳
で帰ってきた。
中島　田島さんはなぜ帰りたくなっ
たんですか。
田島　東京では福祉関係の仕事で、
そこに住む人や地域のために働い
ていたけど、せっかく働くなら縁も
ゆかりもない場所よりも、故郷の
ために働きたいと思ったから。
でも、故郷を出て初めて気
づくこともあるし、遠く
に住んでみるのもい
い経験だと思う
よ。

中島　もし吉野ヶ里町以外で住ん
でみるとしたら、どこに住んでみた
いですか。具体的な地名じゃなくて
もいいですよ。
森山　自分も自然や田舎の感じが
好きなので、住むなら慣れ親しんだ
環境に近いところがいいです。自分、
都会が合わないんで。最先端だと落
ち着かない(笑)。

若者が集うカフェ吉野ヶ里町に

中島　もし自分が町長になったら、
吉野ヶ里町でどんな政策を打つか
を教えてください。例えば建物を建
てたり、イベントをやってみたいと
か。
森山　人工芝のグラウンドを整備し
たい。
一同　やっぱり！(笑)
古賀裕　この周辺だと佐賀市や鳥
栖市が一番近いよね。
森山　自分の所属している社会人
チームは中央公園で普段練習して
いるんですけど、土だと固くって
ボールがボコボコ跳ねちゃう。ユニ
フォームも土汚れがすごくて洗濯が
大変だし。人工芝のグラウンドがあ
ればサッカーだけじゃなくてラグ
ビーもできるし、吉野ヶ里町にス
ポーツをやりたい人たちが集まって
くると思います。
石井　コンサート会場の設立を目
指します。
古賀麻　いいですね。（即答）
田島　UVERworld呼べますからね
(笑)。
古川　文化体育館でもコンサート
できそうじゃない？
石井　もっと大きいのがいい(笑)。
Ｋ-ＰＯＰアイドルが好きなので、海外
アーティストを呼べるようにアリー
ナレベルの会場が欲しいですね。
田島　コンサート会場は経済効果
が高そうですね。

中島　ライブに結構行くんですか。
石井　そんなにたくさん行くわけ
じゃないけど、行くとなると福岡ま
で出ないといけないし、もっと近く
にあればいいのにと思って。
簑原　カフェを増やす。中学生の頃
からずっと思ってたんですけど、町
内に勉強できるところが欲しい。友
達もスターバックスとかで勉強する
人が多くて佐賀市や鳥栖市までわ
ざわざ行っているので、吉野ヶ里町
にもできたらいいですね。
中島　スタバのある図書館として
有名な武雄市図書館みたいなとこ
ろがあったら？
簑原　すごくいい。
古賀裕　統合庁舎計画では今、図書
館とコミュニティセンターの複合施
設を新しく建設する方向で検討が
進んでいるんですが、人が集まって
ちょっとお茶をできるようなカフェ
スペースの話題も検討委員会で出
ています。最近では公共施設にカ
フェを取り入れる事例も増え、好評
のようなので、実際に皆さんの声を
聞けて良かったです。

今ある資源、SNSでアピールを

中島　では最後のトークテーマで
す。皆さんのような若者を呼ぶため
に、吉野ヶ里町がぜひやった方がい
いと思うことはありますか？
森山・石井・簑原　「今の吉野ヶ里町
を、ＳＮＳでもっとアピールする」。
古賀麻　昔はFacebookでの情報発
信をしていた時期もあったんです
が、今は特にＳＮＳの活用はしていな
いですね。
石井　例えばインスタだったら若い
人たちも見る機会が多いし、フォ
ローしていなくてもアカウントが勝
手におすすめされる機能もある。吉
野ヶ里町にはＳＮＳ映えする場所も
たくさんあると思うから、新しく増

や
す より
も、今ある
資源をアピー
ルするべきだと思
います。
古川　吉野ヶ里町がＳＮＳ
を頑張るのも必要だけど、ＳＮ
Ｓ世代の皆さんにも吉野ヶ里町の
景色などを投稿してほしい。ハッ
シュタグで吉野ヶ里町に関するタグ
をつけて発信するといいアピールに
なるし。
田島　３人が思う、町の“映え”そう
なところってどこですか？
簑原　アドベンチャーバレーＳＡＧＡ
は映え狙えそうですね。あとはＯＫ
coffeeっていうカフェもインスタ発
信をされているし、物見やぐらのタ
ルトで有名なfelicheも吉野ヶ里町
に住んでいない人からよく「行きた
い」と言ってもらえて関心が高いと
思う。
森山　友達をさざんか千坊館の展
望台に連れて行って景色を見せた
りすると喜ばれるんで、そういった
風景もいいと思う。
石井　町外の友達は山茶花の湯に
行くっていう子が結構多いです。最
近、休憩所の外にハンモックが置か
れたりして「おしゃれだから」って行
くみたいです。
中島　職員の３人から新成人への
エールの代わりに、若いうちに経験
しておいたことで、その後の人生に
おいて良かったと実感しているこ
と、または若いうちに経験しておけ
ば良かったと思うことを教えてくだ
さい。
古賀麻　恥ずかしい話なんですけ
ど、今までずっと実家暮らしで料理
や掃除とかの家事をほとんどしてこ
なかった。最近アパート暮らしに
なって初めて家事をして、やり方も
分からなくって困ることが多かった

ので、
若 い う
ちに親の手
伝いをしていた
方がいいと思いま
す。
古賀裕　バイトかな。工場
でバイトをしたことがあって、
単純作業がずっと続くと忍耐力
がつくんです。結構辛かったんですけ
どやっててよかった。あと、バイトに
限らずですがいろいろなことをやる
中で自分に合うもの、合わないもの
が見えてくると、自分の軸が確かに
なっていく。自分に合うものを若い
うちから追求しておくのもいいと思
う。あとは海外に行くのも視野が広
がるよね。インドとかいいかも。
田島　僕も一回は家を出ることを
勧めたい。一度離れてみると、家族
や地元に対する見方が変わると思
う。あ、でもインドに行くならツアー
がいいよ。ちょっと行ってみたけど
すごく大変だったから。友達と２人
でバックパック背負ってインドに
行って、「騙されないぞ」って意気込
んでたけど騙されまくって(笑)。わけ
わかんない変な旅行会社に連れて
いかれたり。「早く日本に帰りたい。
日本最高」って思うような旅だった
けど、いい人生経験にはなりました。
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鬼は～外、福は～内！ ２/３
木曜日

いつも見守りありがとう

豪雨被害への寄附に感謝状 ２/８
火曜日

厚生労働大臣表彰を受章 １/14
金曜日

２/２
水曜日

福田勝一さん(左)　 西郷小学校遠藤浩幸校長(右)ボランティア団体「すみれ会」にも所属しています
　德安和子さん(71)＝立野＝が民生委員として平成10
年から現在まで23年の長きにわたる活動を認められ、
社会福祉事業功労者厚生労働大臣表彰を受章しまし
た。
　德安さんは地域住民の相談役、地域と行政とのパイ
プ役として活躍され、ひとり暮らしの高齢者宅への訪
問活動や福祉施設への施設慰問など地域福祉の増進
に尽力。「話すことが好きなので、大変だと思うことは
少なかった」と笑顔で賞状を受け取りました。

鬼を前にして戦う子、泣く子…個性が出ます
　節分の日に合わせ、東脊振幼稚園と吉野ヶ里保育園
で豆まきが行われました。子どもたちは丸めた新聞紙を
豆に見立てて投げ、鬼へ果敢に立ち向かいました。
　東脊振幼稚園では赤鬼と青鬼が金棒を持って登場。
泣いて逃げ回りながらも、子どもたちは一生懸命豆をぶ
つけて鬼退治しました。
　吉野ヶ里保育園でも、園庭を駆け回る鬼へ子どもた
ちが次々に豆を投げると鬼はたまらず退散。馬場玲嘉
ちゃん（６）は「全然怖くなかった！」と、鬼に勝ててうれ
しそうでした。

　交通安全功労者を讃える交通栄誉章「緑十字銀章」
表彰の伝達式が神埼警察署で行われ、吉野ヶ里町交通
指導員会副会長の福田勝一さん(75)＝横田＝が受章し
ました。
　福田さんは平成11年から22年間、交通指導員として
街頭活動や地域での交通安全教室で指導を行うなど
町内の交通事故減少に尽力。福田さんは「少しでもみ
んなのためになるならという思いでしていた。元気なう
ちは続けていきたい」と話しました。

感謝状を受け取る金丸代表取締役（右から２人目）
　令和３年８月に発生した豪雨被害による道路整備費
として300万円を寄附した(有)パシフィックネットワー
ク（金丸一郎代表取締役）へ、町から感謝状が贈られま
した。
　豪雨による土砂崩れの影響で、アドベンチャーバ
レーＳＡＧＡへのアクセス道路は現在も復旧工事が続
いています。全国でフォレストアドベンチャー事業を展
開する同社からの寄附を受け、伊東町長は「寄附を活用
して整備を進め、全国各地からお客様に来てもらえる
ようにしたい」と述べました。
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～新型コロナワクチン接種通信～
３回目接種を前倒しします

◆小児接種（5～11歳）

3回目接種が始まりました

小児（５歳～11歳）を対象とした１・２回目接種を３月から開始します。
接種日程等の詳細が決まり次第、対象者への個別通知を行います。

モデルナワクチンを
接種しました！

3月集団接種スケジュール

　２回目接種から6か月を経過したすべての18歳以上の人を接種対
象者とし、3回目接種の個別通知(接種券)の発送時期を順次繰り上
げています。
　お手元に接種券が届いた人から予約ができますので、下記のいず
れかの方法で予約をしてください。

　2月3日（木）、東脊振健康福祉センター「きらら館」
で新型コロナワクチン3回目接種の集団接種がス
タートしました。
　当日、ワクチン接種を受けるために来場された皆様
には、「受付予約時間になってからの入場」、「すぐに肩
を出せる服装での来場」
などにご協力いただい
ていたこともあり、終始
スムーズな接種となりま
した。

　2月3日(木)の集団
接種でモデルナワク
チンを接種しました
が、特に副反応はあ
りませんでした。町民
の皆様もできるかぎ
り早期に接種してく
ださい。

≪お問い合わせ先≫
こども･保健課（きらら館）☎37-0346
※この電話番号では予約できません。

ワクチン接種に関する最新情報はコチラから
＜吉野ヶ里町ホームページ＞
新型コロナウイルスワクチン接種
に関するお知らせ【特設ページ】

☎0120-468-356

①コールセンター
　（平日9:00～17:00）

　　《接種会場》

●集団接種
　・きらら館
●個別接種
　・小森医院
　・最所医院
　・西谷クリニック
　・ひらまつふれあい
　  クリニック
　・松本医院
　・目達原整形外科医院
※医療機関で直接予約
　はできません。

   ②Ｗｅｂ
　（24時間対応）

https://g413275.vc.
liny.jp/top

https://covid19.
liny.jp/3341

③ＬＩＮＥ
　（24時間対応）

接種会場 ３月
東脊振健康福祉センター

「きらら館」
3日
（木）

５日
（土）

12日
（土）

17日
（木）

19日
（土）

20日
（日）

26日
（土）

武田/モデルナ社ワクチンを
接種した伊東町長
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投票できる人
●満18歳以上の人（平成16年４月11日以前に生ま
　れた人）
●町に３カ月以上住んでいる人（令和４年１月４日
　までに転入届出をし、投票日まで引き続き町内に
　住所を有する人）
※期日前投票期間中に転出する場合は、転出前に期
　日前投票をすることができます。

選挙当日の投票所
　投票所と対象地区は下表のとおりです。入場券に
記載していますので、確認のうえお越しください。指
定された投票所以外では投票できませんので注意し
てください。
※令和４年３月26日以降に、町内の他の区域に「転居」

　した人は、転居前の区域の投票所（入場券に記載）
で投票してください。

投票所入場券
　はがきで個人あてに郵送します。届いたら、住所、
氏名、投票所を確認し、投票当日忘れずに持参してく
ださい。
　投票所入場券は、投票の日時や決められた投票所
を有権者の皆さんにお知らせし、投票所での本人確
認を行うためのものです。なくさないようにご注意
ください。
　入場券をなくしてしまった場合やまだ届いていな
い場合でも、選挙人名簿に登録されていれば投票で
きます。その際は、運転免許証など本人確認書類を持
参していただくと手続きがスムーズです。
　なお、入場券の発送は告示日(４月５日)から始ま
ります。

代理投票
　身体的な障がいや怪我などにより、自分で候補者の
氏名を書くことができない人のために、代理投票制度
があります。代理投票を希望する人は、投票所受付に
お申し付けください。投票の秘密は固く守られます。

投票上の注意
　投票用紙には候補者１人の氏名のみを記入し、そ
れ以外の文字や記号は書かないでください。

　投票日当日に投票に行けない人は、期日前投票制度
で投票することができます。　　　
●期　間　４月６日(水)～９日(土)
　　　　　８:30～20:00
●場　所　中央公民館 講堂
●持参するもの　入場券
※届いていない場合でも、選挙人名簿に登録されてい
　れば投票できます（運転免許証など本人確認ができ
　るものがあれば持参してください）。
●投票までの手続き
　投票所で宣誓書（入場券裏面）を記入していただき
　ます。投票方法は投票日当日と同じです。

●期　間　４月10日(日)　20:00～
●場　所　東脊振健康福祉センター「きらら館」
　※参観人スペースから自由に見ることができます。

選挙管理委員会事務局
（三田川庁舎 総務課内）☎53-1111
問町長・町議会議員選挙

第１投票区
坂本公民館

永山、坂本、松隈

第２投票区
東脊振庁舎

上石動、下石動、西石動、上三津東、
山田、原谷川、寺ヶ里、下三津西、
三津住宅、肥前医療センター病棟、
肥前医療センター宿舎、肥前職員寮、
下三津東、在川、大曲、松葉、
大曲アパート

第３投票区
横田公民館

横田、川原団地、大曲宿舎、永田ヶ里、
中の原団地、大塚ヶ里、辛上

第４投票区
目達原公民館

新宮田、目達原、目達原西団地、
目達原東団地、上中杖上分、営内

投票所 対　象　区　域

第５投票区
中央公民館

苔野、吉田、若楠園、萩原、
萩原団地、鳥ノ隈、吉野ヶ里、
田手村、田手宿、力田

第６投票区
ふれあい館

衣村、伊保戸、曽根、上中杖、下中杖、
上豆田、上豆田団地、下豆田、
箱川上分、箱川下分、乙ノ馬手、下藤、
田中、立野、立野団地

投 票 日
４月10日（日）
投票時間
7：00～18：00

期日前投票

開票所（選挙会会場）
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●投票立会人とは
　期日前投票や投票日当日の投票所で、投票事務が公
正、適正に行われているかなどを見守る人です。
●主な仕事内容
・選挙人の選挙人名簿との対照に立ち会うこと
・選挙人に対する投票用紙交付に立ち会うこと
・選挙人が投票用紙を間違いなく投票箱に入れるかの
確認
・投票時間終了後に、投票箱を封鎖することに立ち会
うこと
●応募資格
・吉野ヶ里町選挙人名簿に登録されている人
・吉野ヶ里町暴力団排除条例第２条第２号から第４号
の規定に該当しない人
・投票所へ現地集合できる人
●立会場所・報酬等
■期日前投票所
場　所　吉野ヶ里町中央公民館 講堂
　　　　（吉野ヶ里町吉田307番地）
期　日　期日前投票期間のうち数日
時　間　８:15～20:15頃
人　数　２人

報　酬　日額9,600円
　　　　（規定の所得税を源泉徴収します）
その他　昼・夕食支給（交通費は支給されません）
■当日投票所
場　所　町内各投票所
期　日　選挙日当日
時　間　６:30～18:30頃
人　数　１投票所あたり２人
報　酬　日額10,900円
　　　　（規定の所得税を源泉徴収します）
その他　昼食支給（交通費は支給されません）
●応募方法
　「期日前投票及び投票立会人登録申込書」に必要事
項を記載し、吉野ヶ里町選挙管理委員会事務局（三田
川庁舎総務課内）へ持参、または郵送で申し込んでく
ださい。
　応募期限はありません。通年募集の登録制です。
　選挙があるごとに選任し、選挙管理員会から連絡を
取ります。
　応募者多数の場合は、抽選等で調整する場合があり
ます。
　電話、メールでの受け付けはできません。
●登録期間　令和５年４月30日まで

～投票用紙の請求はお早めに！～
病院や施設での不在者投票
　病院や老人ホームなどに入院(所)中の人は、その
病院･施設が不在者投票のできる施設として指定さ
れている場合、施設内で不在者投票をすることがで
きます。この場合、病院や施設の職員に不在者投票が
したい旨を伝えてください。

滞在地での不在者投票
　仕事の出張などで、遠方に滞在している人は滞在先
の市区町村で「不在者投票」ができます。
●投票までの流れ
　有権者は「不在者投票宣誓書兼請求書」を自書し、吉
野ヶ里町選挙管理委員会へ郵送します。選挙管理委員
会は、滞在地に投票用紙一式を郵送します。有権者は
これを持って滞在地最寄りの選挙管理委員会で投票
を行ってください(詳細は下記フローをご確認くださ
い)。 

不在者投票の流れ 不在者投票は郵送で行うため時間がかかります。利用する場合は早めにお問い合わせください。

①投票用紙を請求（郵送）
町のホームページや最寄りの選挙管理委員会で書式を取得し、記入したものを郵送。
※メールやFAXでの請求はできません。
※本人の自書のみ有効です。

②投票用紙等を受け取る
※中に入っている封筒を開封すると投票できないので注意！

③届いた書類一式を持参 ④選管が投票済みの
　投票用紙を郵送

▲
▲

吉
野
ヶ
里
町
選
挙
管
理
委
員
会

▲最寄りの選挙管理
委員会または
病院等で投票

有
権
者
ま
た
は
病
院
等
の
施
設
長

投票立会人の募集

不在者投票
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社会教育課 社会教育係
（中央公民館）☎37-0341受講生募集のご案内

令和４年度吉野ヶ里町ふれあい大学 問申

三田川会場　講座年間計画
【開催曜日】　原則として第３火曜日
【開講時間】　9：30～11：00
【会　　場】　中央公民館 講堂

東脊振会場　講座年間計画
【開催曜日】　原則として第３木曜日
【開講時間】　10：00～11：30
【会　　場】　東脊振庁舎 大会議室

※第10回（２月）と第11回（３月）は、三田川会場と東脊振会場合同で実施します。

※講師、演題は予告なく変更する場合があります。

※第１回（５月）は、三田川会場と東脊振会場合同で実施します。

５月17日（火）　合同開催
10：00～11：30
≪ 開 講 式 ≫ 

1

６月21日
（火）

佐賀県くらしの
出前講座

月日（曜日） 月日（曜日）講　師回

回

回演　題 講　師 演　題

月日（曜日） 講　師 演　題 場　所

高齢者を狙う
悪徳商法～その
手口と対処方法

７月19日
（火）

健康コーディネーター
香月　恭弘

人生100年・100
歳健康セミナー

10月18日
（火）

11月15日
（火）

佐賀県世界遺産
出前講座

郷土の誇りを
未来へ！

９月13日
（火）

8月16日
（火）

三線奏者
のりん

豊留　和則

視　　察　　研　　修

認知症予防と算数

三線と癒し～沖縄
の精神を知る

12月13日
（火）

ゆめさが大学ＯＢ
敏＆ドリームバンド

バンド演奏とマジ
ックでリフレッシュ

１月17日
（火） 室園　孝子 本の世界を楽しむ～

絵本と詩

６月16日
（木）

吉野ヶ里町防災対策監
荒木　義弘 地域と防災

７月21日
（木）

小林薬局代表取締役
小林　正明

健康寿命を延ばす
上手な薬との付き
合い方

11月17日
（木）

郷土史家
末岡　暁美

激動の時代を生
きた佐賀に縁の
ある女たち

８月18日
（木）

二胡奏者
丹野　美和 二胡の演奏・体験

９月15日
（木）

認定心理士
眞名子　知世

モヤっとした心を
ふわっと軽くする
方法

12月15日
（木）

和みのヨーガ
インストラクター
伊藤　美樹

シニアのための
和みのヨーガ

１月19日
（木）

久留米市
動物愛護推進員
石橋　秀行

生き物たちとの
つき合い方

2

3

6

7

5

4

8

9

2

3

7

5

4

8

9

吉野ヶ里町　町長 町の活性化のために 中央公民館　講堂

三田川会場 東脊振会場

２月14日（火）　合同開催
10：00～11：3010

回 月日（曜日） 講　師 演　題 場　所

シアター・シエマ支配人
重松　恵梨子 映画の楽しみ方　再発見

中央公民館　講堂３月１６日（木）　合同開催
10：00～11：30
≪ 閉 講 式 ≫

11 佐賀雑学博士
平尾　　茂 そいばってん佐賀

　～年齢に関係なく参加を～
　生きがいは、個人の生活の質を高め、人生に喜びを
もたらします。
　その一助として吉野ヶ里町では『ふれあい大学』を
開講しています。多様なテーマの講座を予定してい

ますので、皆さんの受講をお待ちしています。
●申込み受付は、中央公民館、東脊振公民館で行って
　います。
●視察研修に参加するには、９月までに１回以上の
　受講が必要です。
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　町では、老朽化した庁舎・公民館施設の建て替えに
向け、「吉野ヶ里町統合庁舎等整備事業基本計画」の
策定を進めています。計画の原案がまとまりました
ので、パブリックコメント【町民意見の募集】を実施
します。

●公表する資料
　「吉野ヶ里町統合庁舎等整備事業基本計画（案）」
●資料閲覧場所
　（１）吉野ヶ里町ホームページ
　（２）三田川庁舎　まち未来課
　時間　８:30～17：00 ※土・日・祝日を除く。
●意見の募集期間
　３月14日（月）まで【必着】
●意見の提出方法
　いずれかの方法で提出してください。様式の指定
はありませんが、提出にあたっては、氏名・住所・電話
番号を明記ください。

（１）郵送　　　〒842-8501吉野ヶ里町吉田321-2
（２）FAX　　 52-6189
（３）Ｅメール　  machimirai@town.yoshinogari.lg.jp
（４）直接提出　まち未来課　政策推進係（三田川庁舎）
　　　　　　　（ただし土・日・祝を除く）
●いただいた意見について
　町ホームページで回答します。なお、直接個々に回
答はしませんので、ご了承ください。

　検討委員会は、町内各種団体の代表者や有識者等で構成。５
回に渡る委員会を経て原案がまとまりました。

まち未来課　政策推進係
（三田川庁舎）☎37-0332

統合庁舎等整備事業基本計画
に対する意見を募集しています！

問提出

●対象者
　身障手帳１～３級、療育手帳Ａ、精神障害者保健福
　祉手帳１・２級をお持ちの在宅者
●交付日時
　４月１日（金）以降の平日８:30～17:00
●交付場所
　住民課 住民係（両庁舎）
　※上記手帳を持参してください。

●助成額
　１人１冊（500円×24枚綴り）を交付します。
　タクシー利用１回につき助成券１枚（500円）を
　使用できます。
※自動車税・軽自動車税の減免制度を利用している
　人は、福祉タクシー券制度との併用ができないた
　め交付されません。

令和４年度福祉タクシー利用助成券の交付 福祉課  障害者支援係
（東脊振庁舎）☎37-034３

問

　吉野ヶ里町文化体育館で佐賀バルーナーズ（B2
リーグ）の試合が開催されます。
　佐賀バルーナーズより、町内在住者および町内勤
務の人を対象に、先着25組50人を無料にてご招待
いたします。ぜひ、プロ選手のパワーとスピードを体
感してください。
　観戦には事前申込みが必要です。観戦を希望する
人は、中央公民館までお申し込みください。
●試合日程　①3月16日（水）
　　　　　　②3月30日（水）　

●対戦相手　愛媛オレンジバイキングス（両日とも）
●試合開始　19：00　（入場開始 17：30～）
●申込期間　3月1日（火）～3月11日（金）
●申込場所　中央公民館窓口
※先着順ですので定員に
　なり次第終了します。

プロバスケット試合観戦！　無料招待 社会教育課スポーツ振興係
（中央公民館）☎37-0340

問申
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　既に社会保険などに加入をしているのに、国保脱退
の手続きをせずに国民健康保険証で受診した場合は、
町が医療機関に支払っている総医療費の７～８割分
を町に返還し、その後社会保険に同額を請求するとい
う手続きが必要となります（病院代を支払った翌日か
ら２年を過ぎると請求できなくなります）。
　最終的な負担額は変わりませんが、さかのぼる期間
や治療の内容によっては返還する金額が高額になる
こともあります。このような手続きを発生させないた
めにも、次のことに注意してください。
●職場で社会保険の加入手続きをする際には、資格取
　得予定日を確認し、資格取得日以降は国保の保険証

　は使わないでください。新しい社会保険証が交付さ
　れたら、速やかに国保脱退の手続きをしてくだ
　さい。
●新たに加入した保険証が交付されるまでに時間が
かかる場合、お勤め先の担当者に相談し、指示を受
けて受診してください。
●社会保険に加入したり、町外へ転出したりして保険
証が変わる場合は、医療機関に新しい保険証を提示
してください。新しい保険証がまだ交付されていな
い場合は、その旨お伝えください。
●転出先の国保に加入する場合は、転出日当日は転出
先の自治体の保険となります。

　

　公共下水道使用料・農業集落排水処理施設使用料・
吉野ヶ里町合併処理浄化槽普及促進協議会加入者の
浄化槽保守管理業務委託料（以下、下水道使用料）の免
除制度についてお知らせします。
●使用料とその免除について
　下水道使用料は、住民登録の人員数により算定して
いますが、住所登録されていても、実際は別の場所で
生活している人を対象に下水道使用料を免除してい
ます。
●申請方法
　受付窓口に右記の必要書類を添えて申請してくだ
さい。
●受 付 窓 口　建設事業課（東脊振庁舎）
　　　　　　　 住民課住民係（両庁舎）
●提 出 期 限　4月15日(金)
●免除の期間　最長で1年間(令和4年4月分から
　　　　　　　令和5年3月分)
※前年度に引き続き免除を希望する場合も、免除申請書
　を提出してください。提出がない場合は免除が解除さ
　れ、住民登録の人員で下水道使用料を徴収します。

●注 意 事 項
●免除者が戻られた場合には速やかに連絡をお願い
　します。
●申請書類は建設事業課および両庁舎の住民課住民
　係、ならびにホームページに用意しています。

こども・保健課  保険係
（東脊振庁舎）☎37-0345

下水道使用料免除制度のお知らせ 建設事業課  上下水道係
（東脊振庁舎）☎37-0348
問申

問正しい保険証の使い方
～こんなときは注意が必要です～

入院・入所をしている人
（１カ月以上が対象）

直近の入院･入所先の
領収書等・病院からの
入院の事実を証明す
る書類等の写しなど

長期出張・仕事のため
町外に住んでいる人

在籍会社による出張
証明書・アパート契約
書・電気水道ガス代領
収書等の写しなど

学生（大学･専門学校等）
で町外に住んでいる人

学生証・アパート契約
書・電気水道ガス代領
収書等の写しなど

対象者 必要書類

　温水プールは令和３年１月より建物および機械設
備等の老朽化により休館しており、ご利用の皆様に
はご迷惑をおかけしております。
　プリペイドカードを購入して当施設を利用してい
た人を対象に、残額の精算手続きを行っています。
　まだ手続きをしていない人は、受付期間内に社会
教育課まで申請をお願いします。

●精算手続き期間
　３月31日（木）まで
　平日８:30～17:15受付可
●手続き窓口　中央公民館　社会教育課
●必要なもの　・プリペイドカード
　　　　　　　・振り込み先となる口座情報

社会教育課  スポーツ振興係
（中央公民館）☎37-0340

町民温水プール プリペイドカード精算手続き
３月31日（木）が期限です！

問
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　新型コロナウイルス感染症の影響が長期化する中
で、さまざまな困難に直面した人々に対し、速やかに
生活・暮らしの支援を行うため、住民税非課税世帯等
に対して、１世帯当たり10万円を支給します。

※①・②の給付金は重複して受けることはできませ 
　ん。
※①・②ともに、住民税が課税されている人の扶養に
　世帯全員が入っている場合は支給対象外です。

①住民税非課税世帯の臨時特別給付金
●対象者
　基準日（令和３年12月10日）において吉野ヶ里
町に住民登録があり、世帯全員の令和３年度住民
税が非課税の世帯（生活保護受給世帯を含む）
●支給金額
　１世帯当たり10万円
●手続き方法など
　町から対象と思われる世帯に確認書を２月17
日から随時送付しますので、必要事項などを記入
し、同封の返信用封筒で返送してください。
　確認書を受理してからおおむね２週間後に、指
定された世帯主の口座に振り込みます。

②家計急変世帯の臨時特別給付金 （要申請）
●対象者
　新型コロナウイルス感染症の影響で令和３年１
月以降に家計が急変し、①の世帯と同様の事情が
あると認められる世帯
●支給金額
　１世帯当たり10万円
●手続き方法など
　申請書に必要書類（所得見込額の申立書など）を
添付して申請してください。
　申請書の様式は、福祉課窓口で配布または町
ホームページよりダウンロードしてください。（３
月から公開予定です）
●申請期限
　令和４年９月30日（金）

　４月１日から、ひとり親医療費助成の申請期間が
受診月の翌月から１年以内となります。そのため、令
和３年３月以前の診療分の申請について、４月１日
以降は受け付けることができません。
　お手元に受診後１年以上経過した未申請の領収書
がある場合は、３月31日までに申請してください。
例：【令和３年３月診療分】
　　  申請期間：令和３年４月１日～令和４年３月31日
　  【令和３年４月診療分】
　　  申請期間：令和３年５月１日～令和４年４月30日
●その他注意すること
①受診した翌月以降にまとめて申請してください。
　１カ月分を複数月に分けての申請は、別途確認作
　業が生じるためご遠慮ください。
②申請書に添付する領収書は個人毎、月毎に貼って 
　ください。
※医療機関毎に分ける必要はありません。

③入院や手術などで医療費が高額になりそうな場合
　は、あらかじめ「限度額適用認定証」を取得し、医療
　機関に受診することをお勧めします。
　「限度額適用認定証」を提示せずに受診し、高額療
　養費の対象となる可能性がある場合は、高額療養
　費の金額が分かるまで（数カ月程度）支払いが保留
　となります。
※「限度額適用認定証」は、ご加入の医療保険での申
　請となります。
④ひとり親医療費助成で助成した金額分は、税申告
　の「医療費控除」に計上できません。
　月500円／１人の自己負担分は計上できます。
⑤住所・加入保険等が変更となった場合は、必ずきら 
　ら館で手続きしてください。

こども・保健課 子育て包括支援係
（きらら館）☎51-1618

申請期限迫る！ひとり親医療費助成
令和３年３月以前の診療分は３月31日までに申請してください

問申

◎給付金を装った詐欺にご注意ください！
●住民税非課税世帯等に対する臨時特別給付金に関して、市町村や国がATMの操作・手
　数料の振り込みをお願いすることはありません。
●被害にあわないように、怪しい電話がかかってきたら、家族や知人、警察に相談し
　ましょう。

住民税非課税世帯等に対する臨時特別給付金 福祉課 福祉係
（東脊振庁舎）☎37-0343
問申
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●予防接種の受け方
佐賀県内の委託医療機関で接種できます。
事前に医療機関に予約をしてから受けてください。
 

●持っていく物
・母子健康手帳
・予診票（お持ちでない場合は、きらら館および医療
　機関の窓口にあります） 

ロタウイルス
（ロタリックス） 生後6～24週 ２回

B型肝炎 生後２～12カ月
（1歳未満） ３回 水痘（みずぼうそう）

日本脳炎

1歳～3歳未満

3歳～7歳半まで
※平成7年４月２日～
　平成19年４月１日
　生まれの人は20歳
　未満まで接種可

２回

2種混合 11歳～13歳未満 １回

子宮頸がん予防ワクチン
（HPV）

小学6年生～
　高校1年生の女子 ３回

３回

BCG 生後12カ月未満 １回

ヒブ
生後2～60カ月
（5歳未満）

４回

4種混合 生後３～90カ月
（7歳半まで） ４回

小児用肺炎球菌 ４回

※令和2.8.1生まれ
　より定期接種 生後６～32週 ３回

定期予防接種の種類 対象者

  年齢
  65歳
  70歳
  75歳
  80歳
  85歳
  90歳
  95歳
100歳以上

　　　 令和３年度の接種対象者
昭和31年４月２日～昭和32年４月１日生
昭和26年４月２日～昭和27年４月１日生
昭和21年４月２日～昭和22年４月１日生
昭和16年４月２日～昭和17年４月１日生
昭和11年４月２日～昭和12年４月１日生
昭和  ６年４月２日～昭和 ７年４月１日生
大正15年４月２日～昭和 ２年４月１日生
大正10年４月２日～大正11年４月１日生

回数

麻しん風しん（MR）
1期：1歳～2歳未満

2期：年長児

１回

１回

定期予防接種の種類 対象者 回数

こども・保健課　健康増進係
（きらら館）☎51-1618お子様の接種はお済みですか？

３月１日（火）～７日（月）は子ども予防接種週間です 問

●目　　的　自衛隊の諸行事に対する支援協力を行い、地域社会の平和と発展に寄与す
　　　　　　ることを目的としています。
●主な行事　自衛隊各種行事参加／入隊者激励会／防衛講話／視察研修／ふれあいコ
　　　　　　ンサートinかんざき
● 年 会 費　500円

●接種費用　2,500円
　（接種医療機関の窓口で支払ってください）
●持っていく物　健康保険証・通知書類一式
●実施医療機関　佐賀県内の委託医療機関
　（事前に予約が必要な場合がありますので、直接、医
　  療機関へお問い合わせください）
※ひとり１回対象となります。対象者へは令和３
　年３月末に個別通知にてご案内しています。
※ただし、過去に予防接種を受けた人は対象となりま
　せん。

高齢者の肺炎球菌予防接種

吉野ヶ里町防衛協会 令和４年度会員を募集しています

こども・保健課　健康増進係
（きらら館）☎51-1618

問

《問合せ・申込先》吉野ヶ里町防衛協会事務局（吉野ヶ里町役場総務課内）
                       TEL ３７－０３３０

次の対象年齢の人は、
３月31日（木）までが接種期間です。
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●募集人員
　満３歳児(年少々)のうち、平成31年４月２日～令
　和２年３月１日生…15人程度
※混合クラスのため、３歳児定員の32人の枠内での
　募集となります。
●募集対象
　幼児、保護者ともに町内在住者
※満３歳（誕生日前日）になる月の翌月以降、入園可能
　です。また、入園日については、毎月１日です。
●入園および在園時の経費

●教育内容
　（1）教育時間　平日　９:00～14:30
　（2）登降園　　保護者の送迎が必要です。
　（3）預かり保育
　　        預かり保育時間                利用料金/1日
　教育日     教育時間終了～18:00       300円
　長期休業      9:00～18:00              500円

※保育の必要性があると認められた場合、利用料金補
　助制度を活用できます。（満３歳児については住民税
　非課税世帯のみ）
●選考方法
　先着順とし、令和４年４月１日現在で兄・姉が就園し
ている幼児を優先します。
●申込書
　東脊振幼稚園に準備しています。町ホームページか
らのダウンロードも可能です。申込書は、東脊振幼稚園
へ提出ください。
●受付期間
　入園希望月の前々月の初日から末日まで（土日祝除
く）。
※幼児の生年月日によって受付期間が異なります。

令和４年度町立東脊振幼稚園　満３歳児募集 東脊振幼稚園
☎52-2936

問申

                    費目                     金額

月額
 利用者負担額（授業料）           無償

 教材費・学年費等      約2,000円
年額 用品代                           約3,000円
都度 制服                         約10,000円
※給食(おかずのみ)費は実績により徴収
　250円/1食当たり

● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●

● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●

● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●

● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●

● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●

● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●

濵地　哲弥

藤瀬　拓弥

竹下　慧甫

石丸　大城

大庭　豊樹

浜崎　光平

下村　英登

吉永　卓也

郡　　達也

柿本　卓也

松尾　俊佑

山下　丈

陽　太

美　結

　凜

　楓

樹　里

翔　生

瑠　莉

柚　希

翔　鳳

真　鳳

一　輝

明　澄

（ようた）くん

（みゆ）ちゃん

（りん）ちゃん

（かえで）ちゃん

（きさと）ちゃん

（しょう）くん

（るり）ちゃん

（ゆずき）くん

（しょお）くん

（まお）ちゃん

（いつき）くん

（あずみ）ちゃん

（みと）ちゃん

（さり）ちゃん

（さき）ちゃん

（むぎ）くん

（けんせい）くん

（いおり）ちゃん

（ともや）くん

（れい）くん

（りの）ちゃん

（れん）くん

（ことは）ちゃん

（りょうま）くん

大曲

豆田

立野

吉田

大曲

田手

吉田

立野

豆田

吉田

立野

大曲

出生児氏名 地区（大字）親権者氏名

松尾健二朗

長冨　大輝

米村　圭太

斗山　優太

田中　英幸

田中　恭斗

池口　誠

三原　司

中島　慎悟

江島　裕也

平川　祐基

矢野　真也

実　都

彩　李

咲　希

向　葵

健　誠

唯央里

智　埜

　怜

莉　乃

　蓮

琴　葉

稜　真

立野

吉田

田手

田手

大曲

吉田

吉田

三津

豆田

豆田

大曲

豆田

出生児氏名 地区（大字）親権者氏名

生 ま れ て
きてくれて
生 ま れ て
きてくれてありがとう 出生祝い金を支給された人は次のとおりです。

令和3年10月16日～12月15日申請分  
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●5日/２月に予定していた将棋大会です。これまで練習してきた人も初めての人も楽しく参加してください。優勝カップもあ
　　　 るよ。
●12日/「土曜工作」は１月に予定していた行事です。講師の先生に習って、かわいい壁飾りを作りましょう。
●14日/大人気の「ドレミ広場」も本年度は最後となりました。今回も音楽に合わせ、子どもと一緒に歌ったり体を動かして親子

の触れ合いを深め、楽しんでください。
●22日/「フルーツ親子広場」は、これまで参加された時に作成してきたアルバムを一冊にまとめます。ぜひ仕上げて、本年度の

いい思い出づくりをしましょう。

　コロナ感染予防のため長い間行っていなかったクッキングですが、今回は飲食なしで生地
作りだけ行うことにしました。講師に栄養士の福光さんを迎え、ピザの生地作りを教えても
らいました。材料の強力粉、砂糖、塩などにぬるま湯を加えながらしっかりと練り込んで仕上
げました。お家では、ピザ生地にいろいろなものを乗せて、美味しいピザが出来上がったこと
でしょう。

５日(土) 10:00～12:00 「第５回 児童館将棋大会」 どなたでも

７日(月) 11:00～12:00

2月から延期した行事

1月から延期した行事

無 料

無 料

500円

未就学児親子

既に決定

日にち 時　間 行　　　事 対　象 定員 材料代等 受付開始日

児 童 館 　 だ よ り
三田川

♥
開館時間　月～土曜　9:30～18:00
休 館 日　日・祝・年末年始
利用対象　0歳から18歳までの子どもとその保護者
※就学前幼児は保護者同伴、小学生のみは17:00までの利用です。

【３月の催し】下記の催し以外の日も開館しています。お気軽にお越しください。
町外の人の児童館利用は、行事を除いて利用できるようになりました。

三田川児童館 ☎ 53-1117問申

「マンデイ親子のつどい」

12日(土) 14:00～16:00 小学生以上「土曜工作」
～今年も華やかな思い出を作りましょう～

26日(土) 14:00～14:30 児童実行委員 実行委員「児童実行委員修了式」
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※締め切りの２カ月前から応募できます。

蒲原　颯くん（5歳）
かもはら わたる

【家族からのメッセージ】
お誕生日おめでとう♡
いつもお手伝い沢山し
てくれてありがとう！
颯にとって素敵な１年
になりますように♪

村口愛來ちゃん（3歳）
むらぐち おうら

【家族からのメッセージ】
３歳おめでとう♡歌う
のが上手になったね♪
お手伝いもありがと
う！これからも毎日笑
っていてね♡

山口湊大くん（2歳）
やまぐち みなと

【家族からのメッセージ】
お誕生日おめでとう!!
『すき～♡』と抱きしめて
くる湊大がとってもかわ
いいよ　 元気に大きく
なってね♫

図 書 室 だ よ り
●開館時間　平日（月～金）9:00～17:00
　　　　　　土曜日9:00～13:00(中央公民館のみ)
●休 館 日　日曜日・祝日
　中央公民館 ☎ 37-0341　東脊振公民館 ☎ 52-3499問

財政協働課　広報・協働係
　(三田川庁舎) ☎ 37-0331
　kouhou@town.yoshinogari.lg.jp

申 問

本　渚咲ちゃん（6歳）
もと なぎさ

【家族からのメッセージ】
６歳おめでとう♪ピア
ノと体操、こつこつ練習
してて凄いね☆渚咲の
やさしい言葉に、元気を
もらってるよ♡

大石雪照くん（1歳）
おおいし ゆきてる

【家族からのメッセージ】
１歳のお誕生日おめで
とう！笑顔がかわいく
て、食べることが大好き
なゆんちゃん☆楽しい
1年を過ごそうね♡

三浦陽翔くん（3歳）
み  うら はると

【家族からのメッセージ】
とっても優しいお兄ち
ゃんで助かってます♡
いつも元気なはるちゃ
んが大好きです！お誕
生日おめでとう☆

宮地咲希ちゃん（3歳）
みや  ち さ き

【家族からのメッセージ】
弟をいつも可愛がっ
て笑わかせてくれる
咲希ちゃん。時々甘え
てくる姿にも癒され
ます。ありがとう♡

原野結月ちゃん（6歳）
はら  の ゆ  づき

【家族からのメッセージ】
６歳お誕生日おめでと
う☆４月からはいよい
よ１年生だね！パパも
ママもゆづが大好きだ
よ♡

「黒牢城」 米澤穂信

［小説］

東脊振公民館に新しい本が入りました。全て中央公民館で取り寄せ可能です。
直木賞受賞作

「Mizukiのレシピノート
決定版！500品」 Mizuki

［料理レシピ］

「地下鉄のサバイバル1」
ゴムドリco.他

［児童書・科学］

「しりとり」
安野光雅

［絵本］

「水族館 いきものとひとの
いちにち」 ほりかわあやこ

［絵本］

「『私、子育て向いてないかも』
がラクになる本」 Joe

［育児書］

「おめんです3」
いしかわこうじ

［絵本］

「おわかれはモーツァルト」
中山七里

［小説］

「ミトンとふびん」
吉本ばなな

［小説］

「愚かな薔薇」
恩田陸

［小説］

「ひとりでカラカサさしてゆく」
江國香織

［小説］

「世界一楽しい子育て
 アイデア大全」木下ゆーき

［育児書］
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吉野ヶ里

高齢者に関する総合的な相談窓口
吉野ヶ里町　地域包括支援センター
（東脊振庁舎福祉課内） ☎37-0344

　「地域ケア会議」とは、高齢者の課
題をさまざまな専門職が知恵を出し
合い、解決に向け幅広く検討するた
めの会議です。会議を通して出てき
た地域課題に対し、行政や関係機関
とともに改善策を考えていく会議で
もあります。
　高齢者が安全・安心に生活を送れ
る地域づくりを目指しています。

ケアマネージャー

歯科衛生士

リハビリ専門職

薬剤師

地域包括支援
センター

介護サービス
事業所

●日　時　　3月16日（水）　10:30～14:00

●内　容　　バスハイク（お食事代は自己負担）
　　　　　　道の駅おおきでのお買い物と併設するレストランでの食事

●集　合　　三田川健康福祉センターふれあい館　ロビー

●対象者　　町内で在宅介護をされているご家族

●申込み　　社会福祉協議会(52-7831)または
　　　　　　おたっしゃ本舗吉野ヶ里（37-0344）　

※コロナの状況により、変更・中止の可能性があります。
　参加予定の人には事前に開催の有無をご連絡いたします。

地域ケア会議をおこなっています

「第３回 介護者リフレッシュ教室」のご案内

もの忘れ相談室（専門医による無料相談会）
日　時 ３月11日（金）　①14:00～　②14:40～　③15:20～（※要予約）
場　所 東脊振健康福祉センター「きらら館」集団指導室
申・問 おたっしゃ本舗吉野ヶ里（地域包括支援センター）☎37-0344

３月９日（水）・23日（水）10:30～15:00

三田川健康福祉センター「ふれあい館」
社会福祉協議会　☎52-7831 

詳細は要問い合わせ

３月19日(土)13:00～16:00

石動3210

さざんか園　☎53-2877

上記以外に毎週水曜日　利用可

いしなりカフェ（うたごえの会）

３月23日(水)13:00～1５:00

ゆうあい　☎51-1001

詳細は要問い合わせ

カフェゆうあいふれあい広場内認知症カフェ

認知症カフェ（誰もが気軽に参加できる集いの場）

日　時

場　所

問

その他

３月の
行事予定

多機能ホームゆうあい    吉田2273-7

参加者
募　集
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　子育て世帯へ児童一人当たり10
万円を給付しています。公務員や高
校生世代の保護者は申請（３月31
日（木）まで）が必要です。
※令和３年９月１日～令和４年３月
　31日に生まれた児童も支給対象
　です。
　　こども・保健課 子育て包括支　
　　援係（きらら館）☎51-1618

　皆様のあたたかいご理解とご協
力をお願いします。
●日時　３月14日(月)
　９:00～11:30　13：00～16：00
●場所　きらら館
●可能年齢　18歳～64歳
　（60～64歳の間に献血を経験さ
　 れた人に限り69歳まで可能）
◆献血をご遠慮いただく場合
○男女ともに体重が50kg未満
○３日以内に抗生剤を服用、歯石除 
　去を受けた
〇新型コロナウイルスワクチン接
　種後４８時間以内
○海外から帰国後４週間経たない
○検診医の問診により献血を控え
　るよう診断された
　佐賀県赤十字血液センター
　業務課　☎32-1011

　東脊振少年野球クラブでは共に
汗を流す野球部員の仲間を募集し
ています。元気な仲間たちと一緒に
楽しく野球をはじめませんか？初
心者大歓迎！見学・体験入部に是非
きてください。少しでも野球に興味
がある人、まずはご連絡ください。
●場所　東脊振小学校グラウンド
●対象　小学1年生から6年生ま
　での男女(女の子も大歓迎！)
　　東脊振少年野球クラブ保護者
　　代表　北原
　　☎090-9574-5778

●日時　３月20日（日）
　　　　受付12:30～
●場所　佐賀メディカルセンター
　ビル エントランスホール(１階)
　および城内記念ホール(４階)
　（佐賀市水ケ江1丁目12-10）
●対象　がん患者とその家族20人
●日時
　13:00～14:00
　ハープの音色でリラックス
　中村　理恵　先生
　14:00～16:00　親睦・交流会
　（お茶菓子付き）
●参加料　無料
●申込方法　住所・氏名・電話番号・
　家族同伴の有無を電話でご連絡
　ください（３月17日（木）締切）。
●電話受付　平日９:30～16:30
　（13:00～14:00は受付不可）
　　佐賀県がん総合支援センター
　　“さん愛プラザ”
　　☎0120-246-388

●募集科名と定員
　CAD/NCオペレーション科
　溶接技術科 
　住環境CAD科 
　３科で17人
●募集期間　３月28日(月)まで
●入所選考　４月6日(水)
　筆記および面接
●訓練期間　５月10日(火)～11
　月25日(金)
●受講料　無料
　テキスト代等は自己負担
●応募資格　新たな職業に就こう
　とする求職者でハローワーク所
　長より受講指示、受講推薦等を
　受けられる人
●申込　最寄りのハローワークで
　相談の上、応募書類を同所に提
　出してください。
　ポリテクセンター佐賀訓練課
　☎26-9516

　一定以上の所得がある人の医療
費の窓口負担割合が変わります。
　令和４年１０月１日から、一定以
上の所得のある人(７５歳以上等)
は、現役並み所得者(窓口負担割合
３割)を除き、医療費の窓口負担割
合が２割になります。
見直しの背景
・令和４年度以降、団塊の世代が７
５歳以上となり始め、医療費の増
大が見込まれる
・後期高齢者の医療費のうち、窓口
負担を除いて約４割は現役世代の
負担となっており、今後も拡大して
いく見通し
・窓口負担割合の見直しにより、現
役世代の負担を抑え、国民皆保険
を未来につないでいくためのもの
　佐賀県後期高齢者医療広域連合
　業務課 資格賦課係
　☎64-8476

　３月１日(火)～７日(月)は「春の
全国火災予防運動週間」です。
　火災のほとんどは、私たちの
ちょっとした不注意から発生して
います。
　火の取り扱いには十分注意しま
しょう。また、お出かけ前や就寝前
には、火の元を確認する習慣をつ
けましょう。
令和３年度全国統一防火標語
　『おうち時間
　　　　家族で点検　火の始末』
★住宅用火災警報器は、命を守る
　切り札です。いざという時のため
　に点検とお手入れをお忘れなく！
　また、１０年を目安に交換しましょ
　う。
　佐賀広域消防局　予防課
　☎33-6765

問

問

問

問

問申

問申

問申

あなたの暮らしにプラスひと添えnformation+
Yoshinogari

春の全国火災予防運動

献血バス（400ｍｌ献血）
がまいります

佐賀県がん患者・家族
つどいの会

子育て世帯臨時特別給付金
申請は３月31日までです

後期高齢者医療制度に
おける医療費の窓口負担
割合の変更について

いっしょに野球をしよう！

職業訓練５月入所生募集
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お詫びと訂正
1月27日(木)発行の広報吉野ヶ里2月号の一部に
誤りの表記がありましたのでお知らせいたします。

●成人式集合写真の表記
誤　4ページ 三田川校区　　5ページ 東脊振校区
正　4ページ 東脊振校区　　5ページ 三田川校区
お詫びして訂正いたします。

　業務によって新型コロナウイル
スに感染した場合、労災保険給付
の対象となります。
●対象者
・感染経路が業務によることが明ら
かな場合
・感染経路が不明な場合でも、感染
リスクが高い業務に従事し、それ
により感染した可能性が高い場合
・症状が継続し、療養等が必要と認
められる場合
・医師、看護師、介護の業務に従事
する場合（業務外での感染が明ら
かな場合を除く）
●労災保険の種類　正社員、パー
　ト等の雇用形態によらず、次のよ
　うな保険給付を受けられます。
◆療養補償給付
　労災指定医療機関を受診すれ
ば、原則として無料で治療を受けら
れます。やむを得ず労災指定医療機
関以外で治療を受けた場合でも、一
度治療費を負担した後で労災請求
すれば負担した全額が支給されま
す。
◆休業補償給付
　療養のため仕事を休み、賃金を
受けていない場合、給付を受けるこ
とができます。
給付日：休業４日目から
給付額：休業１日あたり給付基礎日
額の８割
◆遺族補償給付
　業務に起因して感染したため亡
くなった労働者の遺族は、遺族補償
年金、遺族補償一時金などを受け

取ることができます。
●請求は労働者自身で
　保険給付の請求は、労働者ご自
身が行う必要があります。感染経路
が不明などとして、請求書に会社か
らの証明が受けられない場合、ま
ずは労働基準監督署にご相談くだ
さい。
　佐賀労働基準監督署
　☎32-7133

　医療事務に関する知識や技術を
習得するとともに、ビジネスマナー
等社会人基礎力を身につける訓練
です。
●期間　５月10日（火）～
　　　　８月５日（金）
●対象者
・ハローワークに求職申込をし、ハ
ローワークから受講指示、受講推
薦等を受けられる人
・医療事務の資格を取得したい人
や医療事務職希望者
●定員　22人
●受講料　無料（ただしテキスト
　代25,000円と訓練生総合保険
　料3,000円は自己負担）
●申込　ハローワークに入校願書
　を提出してください。
●申込期限　３月29日（火）
●入校選考
・選考日：４月21日（木）
・場所：佐賀県立産業技術学院
・内容：面接試験
●合格発表　４月26日（火）
　佐賀県立産業技術学院　就職支
　援課　☎74-4330

　自分で書いた遺言書を法務局に
保管することで、紛失・改ざん等を
防止できます。遺言者が亡くなった
後、法務局から相続人等に対して
遺言書を保管していることをお知
らせすることもできます。なお、全て
の手続きには予約が必要です。
　この制度に関する詳細は、佐賀
地方法務局ホームページまたは電
話で確認してください。
　　佐賀地方法務局供託課
　　☎26-2192

　女性が自分で自分を守るため
に、必要な知識と方法について学
ぶ講習です。
　一人で歩く夜道での注意点や、
突然危険が迫った時の対応などを
学び、いざという時に役立つ護身
術を身につけましょう。
●日時　３月５日（土）
　　　　13:30～16:30
●対象者　佐賀県内の16歳以上
　の女性
●定員　先着20人
●参加費　無料（要予約）
●その他　室内用運動靴持参、ス
　カート不可
●申込　ＤＶ総合対策センターの
　ホームページ内申込フォームか
　らお申込みください。氏名、住所、
　電話番号を記載してＦＡＸ、Ｅメー
　ルで申し込むこともできます。
　　佐賀県ＤＶ総合対策センター
　　☎28-1492　FAX25-5591
　　メール   dv@avance.or.jp

女性のための護身術講習

あなたの大切な遺言書
を預かります

県立産業技術学院
５月開講　訓練生の募集

新型コロナウイルス感染
症に係る労災補償制度
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●完全予約制のプライベートサロンですので、
　必ずご来店前にご予約をお取り下さい!

@nxk4096

0

0

0

0

1

0

1

0

0

0

0

3,700

0

3,700

佐賀県初!ケア専門店

産業振興課 商工観光係（東脊振庁舎）☎37-0350問

税務課 住民税係(三田川庁舎)☎ 37-0334問

税務相談
なるほど！ 亡くなった人の

今年度の町県民税は
どうなりますか？

11

A

Q 　私の夫は今年の２月に亡くなりましたが、町県民税の納
税通知書が送られてきました。死亡している者の町県民税
は納税しなければならないのでしょうか？

　町県民税は毎年１月１日（賦課期日と言います）において、吉野ヶ
里町に住所がある人に対して前年中（前年の１月～１２月まで）の所
得に基づき課税することになっています。したがって、今年1月２日
以降に死亡した人に対しても今年度の町県民税が課税され、相続
人が納税義務を引き継ぐことになります。

¥

弔　慰

慶　祝

会　費

賛助金

渉　外

その他

合　計

種別 件数 金額（円）

総務課（三田川庁舎）☎ 37-0330問

《令和４年１月》

《２月22日現在》

町長交際費支出状況

住宅 間取り

2DK

2LDK

3DK

2DK

3DK

川原団地

中の原団地
（Ａ棟・Ｂ棟）

1

9

27

3

17

2LDK

3ＬDK
立野団地

1

6

空室（件）

町長交際費
令和3年度

建設事業課 管理係
（東脊振庁舎）☎ 37-0348
問申

町営住宅空き室情報

よしのがリサイクル

吉野ヶ里町リサイクルセンター
（吉野麦米から東へ100m）
３月の開館日…
月～土曜日（祝日を除く）8:30～17:00
第１日曜日　３月６日　8:30～17:00

※売却代金は、環境教育（子ども達や各種団体）や紙紐、花苗購入などに使用しています。

（１月搬出分　単位：kg）

新聞

4,500 7,470 3,280

190 1,540 70 1,420 123,992円

180 240 850

スチール缶 古着

300

廃食用油 売却金額

雑紙類（シュレッダー含む）

ペットボトル ペットボトルキャップ

ダンボール 紙パック トレイ アルミ缶

住民課 環境衛生係(三田川庁舎)☎ 37-0335問

0952-52-2079(神埼サピエより南に100ｍ)
　　司法書士　末永博義・井上智史
　　司法書士　すえなが総合事務所

営業時間　午前８:00～午後６:00
火曜日は午後８時まで　時間外の電話予約OK
不動産の名義変更・遺言書の作成・各種相続手続
会社の登記・借金問題・成年後見制度の利用　等
相談前の料金の見積り等も、承っております。
相談室も設けておりますので気軽にお電話下さい。

短爪・深爪・巻爪・噛爪・タコ・魚の目等
のトラブル改善サロンです！

女性専用サロン

◀出来ればこちらへご連絡下さい!
TEL 090-5284-6910（10:00～16:30まで）

みやき町大字蓑原957-7（大栄輪業さん向）

代表：鶴田 梢���������

足のサポートにも力を入れておりますので、
５本指靴下専門店としても活動しています!
是非お気軽にお問い合わせ下さい。

3月20日（日）13:00～16:00靴下販売会があります!

通行止めのお知らせ～100周年記念塔（千本桜）
　３月になり、桜の開花シーズンがやってきました。例年であれば、

村制100周年記念塔の「千本桜」が３月下旬に見頃を迎え、毎年多く

の人にご覧いただいておりますが、令和3年8月の豪雨災害の影響

により村制100周年記念塔までへの道が通行止めとなっているた

め、千本桜を近くでご覧いただくことが出来ません（徒歩でも通行不

可）。

　町内には修学院なども桜の名所

となっております。桜を見に行かれ

る場合は、村制100周年記念塔以

外の桜名所へお出かけください。

修学院の桜
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あなたの暮らしにプラスひと添えnformation+
Yoshinogari

告
広
料
有 法、戒名彫刻法、戒名彫刻 ※墓所が吉野ヶ里町周辺。

※立地条件によって金額が異なります。

石裕社は決して大きな会社ではありません。代表者がまごころで営業、設計、施工まで行っております。お客様からのご縁をお待ちしております。

御本尊 ご先祖様そして家族に感謝

吉野ヶ里町田手 1817-12　TEL・FAX0952-52-2210

新規墓石
墓石リフォーム
墓じまい　など

せ き ゆ う しゃ

検 索石裕社WEB

石　裕　社
何でもお尋ねください！

税込 20,000円

●事例●
　インターネットで見つけた中古車販売店に行き、
70万円の車を契約し、内金１万円を支払った。家族
に反対されたので翌日、店に電話でキャンセルを申
し出たが、契約書にある通り解約料として価格の
20％を請求された。高額な解約料の請求に納得い
かない。（20歳代・男性）

・自動車の購入契約にはクーリングオフ制度の適用
はないので、一方的な契約解除はできません。
・契約成立日について、JU中販連（日本中古自動車
販売協会連合会）の標準約款では、①車の登録が
なされた日　②注文によって車両の修理・改造・架
装に着手した日　③車両の引き渡しがなされた日
のいずれかの最も早い日で契約成立となります。独
自の規約を設けている事業者の場合は、その約款
に書かれた条件の日、クレジット利用の場合はクレ
ジット契約書に定められた日になります。
・契約を急かされても、注文書や約款をよく読み、契
約成立時期、解約条件、解約料などを必ず確認し
ましょう。解約料に納得がいかないような場合は、事
業者に請求根拠を求め、話し合いましょう。

中古車購入契約のトラブル消費生活
相　　談各種相談

消費生活相談（近隣市町でも相談可能）
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受付時間　9:00～12:00　13:00～15:00

月

火

場所 問い合せ
みやき町（三根庁舎） ☎0942-89-1655

☎0942-89-1655

☎37-0107

☎37-0107

☎24-0999

☎37-0350

☎52-2181

木 吉野ヶ里町（東脊振庁舎）

金 神埼市

毎日
佐賀県消費生活センター
（アバンセ内）
※受付9:00～17:00

司法書士による無料相談会
日時
場所

場所　佐賀県弁護士会館

担当　佐賀県司法書士会 担当　リーガルサポート佐賀支部

３月10日（木）　13：00～15：00　原則30分程度
東脊振庁舎2階会議室

労福協無料法律相談
日時
場所

３月20日（日）　13：00～16：00
佐賀県労働会館３階

日時
場所

３月７日（月）
三田川健康福祉センター　13：30～16：00

要予約

要予約

要予約

問申

弁護士による無料相談
●電話相談 原則10分程度

司法書士による電話無料相談会
毎週月・木曜日18：00～20：00 毎週火曜日18：00～20：00

●交通事故専門無料相談
毎週火曜日13：30～16：00

原則30分程度
毎週火曜日17：30～19：30
毎週土曜日13：30～15：30

※祝日・年末年始を除く。

産業振興課 商工観光係（東脊振庁舎）☎37-0350
（受付 平日8:30～17:15）

問申 （一社）佐賀県労働者福祉協議会
ライフサポートセンターさが ☎0120-931-536

問 住民課 住民係（三田川庁舎）☎37-0333

問 総務課 総務係（三田川庁舎）☎37-0330

行政・人権相談

女性のための総合相談日
日時
場所

３月３日（木）　10：00～16：00
東脊振庁舎  １階相談室

問申 こども・保健課 子育て包括支援係（きらら館）☎51-1618

問 司法書士電話無料相談 ☎29-0635

問申 佐賀県弁護士会 ☎24-3411

時間外交付
毎週火・木　19:00まで　※祝日の場合は翌日

●アドバイス●

神埼市
上峰町（第2・第4）

水 みやき町（三根庁舎）

メール相談窓口
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診療時間9:00～17:00
月　日 当番医療機関

千代田町餘江128
☎44-2488

中下医院

トレーニングルームだより

神埼町田道ヶ里2396
☎53-1818

神埼クリニック

吉野ヶ里町大曲1507-1
☎52-3139

西谷クリニック

神埼町田道ヶ里2284-1
☎52-3295

中尾胃腸科医院

吉野ヶ里町三津751-9
☎52-4185

松本医院

利用は18歳以上（高校生除く）の町民となります。
きらら館内ﾄﾚｰﾆﾝｸﾞﾙｰﾑ☎52-6687 （月～金）

告
広
料
有 貞島司法書士事務所

相続、遺言、成年後見人のご相談はお気軽に

0952-37-9655
初回相談無料！（30分程度）

受付時間 平日9:00～18 00

神埼郡吉野ヶ里町吉田667-58
駐車場有（佐賀銀行三田川支店）より南へ５軒目

相続・遺言・生前贈与、身近なトラブル・法律相談

まずはお電話

告
広
料
有 ・相続手続（家や田や畑が亡くなった方の名義になっている）

・遺言書 （死んだら、家や土地の名義はどうなるだろう）
　　　　その他　建設業許可・産業廃棄物・内容証明・車庫証明　等

相談は、 無料です。

日本行政書士会登録番号 05410974
行政書士 杠　繁美　

ゆずりは しげ み

TEL 0952-53-1747 御用の方はご連絡ください

ホームページ

行政書士には守秘義務があります、お気軽にご連絡ください。
検 索ゆずりは　神埼

神埼町尾崎3780
☎52-5521

和田記念病院

神埼町本堀2707-2
☎52-2524

たけうち小児科

千代田町嘉納1319-18
☎44-2046

和田医院

吉野ヶ里町吉田2925-1
☎51-1110

ひらまつふれあいクリニック３月
（日）
６日

４月
（日）
３日

３月
（日）
13日

３月
（日）
20日

３月
（月）
21日

３月
（日）
27日

千代田町境原282-2
☎44-2311

古賀内科

神埼町本堀3199-1
☎52-3130

おおつぼ内科医院

神埼町枝ヶ里76-1
☎52-2977

栗並医院

　成人が一日に必要とする飲料水の量はひとり
2～3リットルと言われています。断水した場合
に備えて、最低でも3日分、家族全員の分をペッ
トボトルなどで備蓄しておきましょう。
　熊本地震では、水道が復旧するまでの日数は
7日（仮復旧）と時間がかかっています。もしもの
時に備えてポリタンクなど自宅に備えておくと
安心です。

　町と協定を締結したヤフー株式会社が行っ
た「ヤフー防災模試」からの出題です。毎月出題
する防災クイズを解いて防災について詳しくな
りましょう！

成人が一日に必要な飲料水の量は？
① ～１リットル
② ２リットル～３リットル
③ １０リットル～

ちょこっと 防 災 講 座 59 ～防災クイズ～
解
説

NEW

きらら館 ３月レッスンプログラム

日程と時間

19:30～
   20:00

３月７日（月）～

月  ヨガトレ

♡各レッスン、予約なしで先着12人♡

ふれあい館　転倒予防・改善月間！！

答え：②
肉体強化、筋力アップの要素も取り入
れた強度強めのプログラムです

火  ハタヨガ 深い呼吸と気持ちの良いポーズで柔軟
性を高め自律神経を整えます

水  10トレ ストレッチ体操と筋トレを10種類ず
つ行います　

木  ピラティス 良い姿勢をつくる呼吸と体幹筋のトレーニングです

金  コンディ       ショニング
筋肉をリセットして身体のゆがみや癖
を調整します

月　　火　　水　　木　　金

ヨガトレ ハタヨガ 10トレ ピラティス
コンディショ
ニング

※ヨガ､ピラティス､コンディショニングは有資格者が担当

運動器機能低下の改善を目的としたプログラムを紹介します。
ロコモ度測定のみの参加もＯＫです！

20:15まで45分に拡大‼

休日在宅当番医

総務課 交通防災係（三田川庁舎）☎ 37-0330問

Q



　きらら館の一角にある、子育て応援
スペースNeue の日々の様子などをお
伝えします。

「こんにちはノイエです」

　吉野ヶ里町の東脊振健康福祉センター
内にある「ノイエ」です。高速東脊振インター
の近く、東脊振庁舎の北側の建物です。子
どもから大人までの健診など、地域の方が
毎日ご利用されています。
　ノイエは、未就学の親子さんたちが気軽
に立ち寄れるところで、育児中のパパやマ
マたちが子育ての悩みや情報を調べるこ
と、自分自身の相談、地域の方との交流な
どを目的として吉野ヶ里町が開設した子育
て支援の場所です。引っ越してきたばかり
で吉野ヶ里の事を知りたいなど、転入してき
た親子さんも大歓迎！！ぜひノイエでママ友
やお子さん同士の交流も始めてみません
か。子育て支援員のスタッフが常駐してい
ます。お気軽にお立ち寄りくださいね。

「初めてさん、いらっしゃーい」　

　「引っ越してきたばかりで吉野ヶ里のこと
知りたい！」「夫婦とも県外出身だからお友
達作りたい！」「いつもワンオペ育児・・・頼る
人がいない」など、引っ越してきて1年以内
の方向けの企画や「双子育てています！」
「双子ママと仲良くなりたい」「双子育児ある
ある話できたらいいな」「双子・三つ子ちゃ
んお話会」など作戦会議中です。みなさん
のこんな企画してほしいなど持ち込みも大
歓迎です。少人数での開催となると思いま
すが、地域やママたちと交流を深めてみま
せんか。

開所日　月曜日～金曜日（祝祭日除く）
開所時間　１０：00～１６：00
土曜ノイエ　３月２１日（春分の日）
　　　　　10：00～15：00
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吉野ヶ里町の

市外局番は0952
電話帳電話帳

◉まちの面積　
◉まちの人口 (２月１日現在）

43.99km2

  6,633世帯◉世帯数
※出生数 16人　  死亡 14人

（1/1～1/31届出)

(   0）
(－2）
(－2）
(－4）

7,936人
8,294人
16,230人

男  
女  
合計

ノイエの
日々をお

伝えしま
す

問
こども・保健課（きらら館）
☎51-1618

Neue(ノイエ）
☎080-9067-0220つうしん

編集後記３月の軽トラ市は

さざんか千坊館休館日は

●４月号は３月24日（木）発行です

問さざんか千坊館 ☎55-6175

【三田川庁舎】 
総務課 ☎

財政協働課 ☎

まち未来課 ☎

住民課 ☎

　環境衛生係 ☎

税務課 ☎

会計課 ☎

議会事務局 ☎

【東脊振庁舎】 
住民課 ☎

こども・保健課 ☎

福祉課 ☎
地域包括支援センター
（おたっしゃ本舗吉野ヶ里） ☎

建設事業課 ☎

産業振興課 ☎

　商工観光係 ☎

　農業委員会 ☎

【中央公民館】
学校教育課 ☎

社会教育課 ☎

中央公民館 ☎

東脊振公民館 ☎
東脊振健康福祉セン
ター「きらら館」 ☎ -

三田川健康福祉セン
ター「ふれあい館」 ☎ -

東脊振幼稚園 ☎

吉野ヶ里保育園 ☎

三田川児童館 ☎ -

温水プール ☎

さとやま交流館 ☎ -

防災行政無線電話応答サービス

フリーダイヤル
-

　　ゅうじつにサウナに行くのが最近のマイブームで
　　す。辛い時間を乗り越えた後の爽快な気分と
ビールはたまりません。サウナ室のテレビでカーリング
女子があっていて時間を忘れるぐらい夢中になり、な
んであの場所にストーンを置くのだろうと考えさせら
れました。最近のアスリートは綺麗な人が多いです
ね。おかげでのぼせました。（古川）

き

　　だ20歳の頃は、将来の夢や就職もぼんやりとしか
　　考えてないダメ学生だったので、しっかりしている
今の20歳に感心しきりの座談会でした。自分たちを「コ
ロナ世代」と表現する言葉が切ない。コロナ禍が明けた
ら、若者が未来にもっと希望を抱ける世界になりますよ
うに。（中島）

ま

　　を歳の数だけ食べる。私の子どもの頃の節分の習
　　慣。最近は巻寿司を食べる日に変わり、豆を歳の
数も食べきれない歳になってしまいました。「豆を食べる
習慣あった？」と隣の若い中島に聞くと「ありました！」と
のこと。そんな私が若いと思っている中島が「若い人の
意見を聞いてみたい」と企画した今回の特集。私からし
たら中島の意見も若い人の意見なんですが、面白い特
集になっています。「新成人×町職員」読んでみて下さ
い。（沙織）

豆

1６日（水）

６日（日）
マスク着用および検温の上ご来場ください。
新型コロナウイルス感染状況により中止
することがあります。

・国民健康保険税（10期）
・後期高齢者医療保険料（９期）
・介護保険料（10期）
※納期限は３月31日（木）です。

３月の納税など

吉野ヶ里 ノイエブログ

ホームページ ライン インスタグラム
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リ
に
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む
ふ
れ
あ
い
春
た
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り

立
春
の
動
き
見
渡
す
番
い
鳩

年
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数
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会

欄
干
に
両
肘
つ
き
て
梅
真
白

漢
方
柚
子
両
手
で
か
か
え
い
た
だ
き
し

冬
天
や
白
杖
行
く
を
見
届
け
し

水
槽
の
凍
て
つ
く
中
の
金
魚
か
な

心
い
く
一
句
し
た
た
め
初
日
記

雨
脚
の
明
る
く
な
り
し
柳
の
芽

1955年（昭和30年頃）昔 今 2022年（令和4年）
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　三田川小学校の南側を流れる新屋敷川。
昭和30年頃の川さらいの様子を写した写真
の左側は三田川小学校、右側は長崎街道か
ら発達した国道34号で手前にはバス停も写
っています。当時は小学校が近いということ
もあり学用品店や自転車屋、靴屋、金物屋な
どが建ち並び、国道沿いはとても賑わってい
たそうです。昭和33年8月に現在の国道34
号が開通。小学校の建て替えや町道田手村
目達原線の改良等により新屋敷川も整備さ
れ川の様子は大きく変わりましたが、今もフ
ナやハヤなど多くの魚が生息しています。

皆さんのお家で保管されている吉野ヶ里町内の昔の風景、建物などの写真を提供ください。写真は、掲載後返却します。連絡先：財政協働課37-0331
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福澤　利美さん（71歳）
吉野ヶ里観光タクシー有限会社
所在地　立野152-3
コミュニティバス運転手

ふくざわ とし み

広
報
吉
野
ヶ
里　

２
０
２
２
年
３
月
号　

第
１
９
３
号

車が好き
　趣味はドライブ、旅行です。車が好きで
運転も好きなので旅行に行く時にも車でい
きます。四国、中国地方までいったこともあ
りますし、九州各地の温泉にいったりもして
いました。コロナ禍で２年程延ばし延ばし
になっていますが、次は高千穂に行きたい
と思っています。

地域に貢献したい
　建設会社で40年、佐賀市営バス(路線
バス)で７年勤めていました。大型の免許
は元々持っていましたが、バスの運転経験
はなかったのではじめは大変でした。
　５年前からいまの吉野ヶ里観光タクシー
でタクシー業務を担当し、一昨年からコ
ミュニティバスの運転手をしています。

安全第一
　乗客の命を預かっているので安全運
転は大前提ですが、子どもやお年寄りの
人が乗ることが多いので、乗り降りの際の
声かけやドアの開閉には特に気を付けて
います。吉野ヶ里町民として地域に少しで
も貢献しているという誇りを持てることがこ
の仕事の一番のやりがいです。

今後は
　元気なうちは仕事を続けていきたいと
思っています。
　コロナ禍というのもありますが、年々コ
ミュニティバスの利用者が減っていますの
で、皆さんにはもっと利用していただけれ
ばうれしいです。
　安全運転で運行いたします。

132.27
（人口１万人当たり）

（人）

（人）

（人口１万人当たり）

県内比較ワースト順位

県内比較ワースト順位

平成28 平成29 平成30 令和元年 令和２年 令和３年

112.66

86.80 85.59

45.28
60.42

1 2 3 1 26

76.8080

40

120

80

40

平成28 平成29 平成30 令和元年 令和２年 令和３年

98.57

57.46 59.91

36.72
30.51

9

吉野ヶ里町は県内でも事故の
発生が多い地域になっています。

町民が起こす事故は減少傾向です。
皆さんの交通安全に対する心がけが結果に表れています！

1 9 5 1312

吉野ヶ里町内で起きた人身事故

吉野ヶ里町民が起こした人身事故

今後も焦らず、急がず、ゆとりを持って
ANZEN ACTIONを起こしましょう。

県内で令和３年1月～12月までに発生した
交通事故件数が発表されました。
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